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ثا ماهً 5م بزمن 9م وقطعت مسافة كلٌة 3ثا قطعت مسافة 2وبعد مرور  مثال/انطلقت كرة 

 السرعة اللحظٌة لها؟

ج/السرعة اللحظٌة= 
م2 م1

ن2 ن1
 

 م6=3-9=1م -=المسافة الكلٌة2م

 ثا3=2-5=1ن–=الزمن الكلً 2ن

السرعة اللحظٌة= 
م2 م1

ن2 ن1
=

3 6

2 3
 م/ثا3=3/1=

 :*السرعة النسبٌة

 الجسم نسبة جسم اخر سواء كان الجسم الثانً ثابت او متحركً عبارة عن سرعة وه

 2س -1سسرعة الجسم الثانً=–السرعة النسبٌة=سرعة الجسم  الاول

اذا كانت حركة الجسم الاول عكس حركة الجسم الثانً فالجسم الثانً ٌاخذ الاشارة ملاحظة:

 تجا  فالجسم الثانً ٌاخذ الاشارة الموجبةالسالبة وبالعكس اذا كانت حركة الجسمٌن بنفس الا

م/ثا ماهً 8م/ثا وعداء اخر فً المجال الثانً ٌركض بسرعة 9م ٌركض بسرعة 111مثال/عداء 

 ت الحركة عكس الاتجا ؟وماهً سرعته اذا كان الى اللاعب الثانً سرعة اللاعب الاول نسبة

 2س -1س =الاول()اللاعب السرعة النسبٌة ج/

 م/ثا                1=9-8(=8)+-9=                                

 2س -1س =)اللاعب الاول(السرعة النسبٌة      

 م/ثا11=9+8=(8-)-9=                                 

 

 

 م/ثا نسبة الى اللاعب الواقف فً منطقة الجزاء؟15مثال/كم هً سرعة الكرة التً تتحرك بسرعة 

 2س -1س =(الكرة)النسبٌةالسرعة       ج/

 م/ثا15صفر=-15=                                
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 : جمع السرعحالات **

من أجل معرفة اتجاه السرعة ومقدارها مٌكانٌكٌا لابد من تمثٌل وهذه الكمٌة بهم ٌمثل طول 

 )اٌجاد المحصلة حالات لجمع السرع ةعبراسهم اتجاهها وهناك هم مقدار السرعة ورأس السال

 مع اتجاه (وهً : 

عندما تكون السرعتان على خط عمل واحد وبنفس الاتجاه فان المحصلة تساوي :         -1

 )المجموع جبري للسرعتٌن( وٌكون اتجاه المحصلة باتجاه السرعتٌن  2+ س1س = س

 

مع سرعة م/ثا6دوران اللاعب القرص اثناء كما فً فعالٌة رمً القرص اثناء الرمً فان سرعة 

                                                                                                         1س            م/ثا(  11=5+6=سلمحصلة تساوي )م/ثا فان ا5راع الرامٌة الذ

  2س

م/ثا وكانت سرع الرٌاح بنفس اتجاه الركض بسرعة 8م ٌركض بسرعة 111ومثال اخر لاعب 

 م/ثا                       9=1+8(=2+س1ا فمحصلة السرعتٌن تساوي)س=سم/ث1

اذا كانت السرعتان على خط عمل واحد وبعكس التجاه فمحصلة السرعة تساوي الفرق  -2

 الجبري بٌن السرعتٌن واتجاه المحصلة باتجاه السرعة الاكبر 

           2س -1س=س        

الخطوات الاخٌرة قبل الرمً ارجاع الرمح الى الخلف كما فً فعالٌة رمً الرمح نلاحظ فً 

م/ثا وسرعة ارجاع الذراع الرامٌة 6عكس اتجاه حركة اللاعب فاذا كانت اللاعب فً الاقتراب 

 م/ثا باتجاه تقدم اللاعب . 3=3-6م/ثا فالمحصلة تساوي : س=3الى الخلف 

عكس الاتجاه وعلى خط  م/ثا12م/ثا وكرة ثانٌة سرعتها 11ومثال اخر كرة تتحرك بسرعة 

 عمل واحد ماهً محصلة السرعة للكرتٌن؟

 م/ثا باتجاه الكرة الثانٌة 2-=12-11=2س -1س=س ج/

بصورة متعامدة )اي وجود زاوٌة قائمة وسرعتان لٌست على خط عمل واحد الاذا كانت  -3

)مربع الوتر = مجموع مربعً  :بٌن السرعتٌن(فمحصلة السرعة تساوي درجة  91)

 القائمٌن ( الضلعٌن

س
2

(1)س= 
2

(2+)س
2

 )نظرٌة فٌثاغورس(  

(1)س    س=
2

(2+)س
2
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           2س                            øواتجاه المحصلة ٌمكن الاستدلال علٌه عن طرٌق ظا  

= ø ظا
   جا    

  جتا   
 س                              1/س2=المقابل/المجاور=س 

                                                 2س                                                                   

 1س                                                                             

ملاحظة : جٌب الزاوٌة )جا( = 
 المقابل

الوتر
)جتا( = ــــــ جٌب تمام الزاوٌة   

 المجاور

الوتر
  

 

التٌار  مستقٌم لاتجاه الافقً ولكن سرعة م/ثا بخط3ول عبور نهر بسرعة ا**مثال : سباح ٌح

م/ثا فما هً محصلة واتجاه  2,5فً النهر كانت عمودٌة على اتجاه حركة السباح بسرعة 

 ؟ 1.83= 41ظا  1.81= 39ظا   8..1 = 38سرعة السباح ؟ اذا علمت ان ظا 

 ج/

س
2

(1= )س
2

(2+)س
2

  

(3)    س=
2

(+2.5)
2

 

 م/ثا3.91=      √= 

=  ظا 
   جا 

  جتا 
   =

س 

س 
    =

   

 
                         1.83=41ظا  بما ان 1.83=  

 الخط الافقً .             عم 41اتجاه المحصلة ٌكون بزاوٌة     

 

 2س                                                                                      

 س                                                     

 

 1س                                                   
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م/ثا 1.5اح بزاوٌة قائمة بمقدار م/ثا اثرت علٌها سرعة الر12ٌكرة تتحرك افقٌا بسرعة مثال/

مع  1.15=9ظا 1.14=8ظا     1.12=. ماهً محصلة السرعتٌن واتجاهها اذا علمت ان ظا

 الرسم؟

 

(1)س    س= ج/
2

(2+)س
2

 

     

(12)    س=
2

(+1.5)
2

 م/ثا12.19=   

= ø ظا
   جا    

  جتا   
 1.12=1.5/12  = 1/س2=س 

           2س                                                                  1.12=. بما ان ظا

 س                     درجة مع الافق .بزاوٌة  :اتجاه محصلة السرعةاذن 

     1.5= 2س                                                           

  م/ثا                                          12=1س                                                                        

 

 

 بٌن درجة 91اقل او اكبر من زاوٌةال) واحد عمل خط على لٌست سرعتانال كانت اذا-4

 :تساوي السرعة فمحصلة(السرعتٌن

(1)س        س=
2

(2+)س
2

  (øجتا×2س×1)س2+

 دلال علٌه من القانون:واتجاه المحصلة ٌمكن الاست

 

 

م/ثا وكانت سرعة الرٌاح المؤثرة علٌه .لاعب الوثبة الثلاثٌة كانت سرعته فً الاقتراب مثال/

درجة،ماهً محصلة السرعتٌن واتجاه المحصلة اذا علمت ان  36م/ثا وبزاوٌة 2بسرعة 

    مع الرسم؟  .1.5=31ظا   1.54=29ظا  1.53=28ظا    1.81=36وجتا   1.59=36جا

 

 

   øجتا×1س+2س / øاج×1س =ø ظا
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(1)س    س= ج/
2

(2+)س
2

 ( øجتا×2س×1)س2+

          = (.)
2

(+2)
2

 (36جتا×2×.)2+

 م/ثا8.12(  =1.81×14+)4+49س =         

   øجتا×1س+2س / øاج×1س =ø ظا

      =.×1.59/2+.×1.81=4.13/2+5.6. 

      =4.13/..6.=1.54 

 1.54=29بما ان ظا 

 درجة مع الافق 29 اذن اتجاه محصلة السرعة بزاوٌة

 

 

 2س                                                                                      

 س                                                     

 

 1س                                                   

 

م/ثا وكانت سرعة الرٌاح مؤثرةعلى الكرة بسرعة 5عة س/لاعب ركل الكرة التً تتحرك بسر

القدم اثناء الركل درجة ماهً محصلة واتجاه الكرة اذا علمت ان سرعة  35م/ثا وبزاوٌة 1.25

و   1.58=31وان ظا   1.82= 35جتا  .1.5= 35جا  م/ثا باتجاه الكرة وان4كانت 

 ؟1.61=31ظا

 م/ثا9=4+5=2+س1س=سج/

 

(1)س    س=    
2

(2+)س
2

 ( øجتا×2س×1)س2+

           =(9)
2

(+1.25)
2

 (35جتا×1.25×9)2+

29 
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 م/ثا11=  111س =         

   øجتا×1س+2س / øاج×1س =ø ظا

      =9×1.5./1.25+9×1.82=5.13/1.25+..38 

      =5.13/8.63=1.61 

 1.61=31بما ان ظا 

 درجة مع الافق 31اذن اتجاه محصلة السرعة بزاوٌة 

 

 2س                                                                                      

 س                                                     

 

 1س                                                   

 

 **تحلٌل السرع

( اذا علمنا المحصلة)س( 2العمودٌة)س( والسرعة 1هنا ٌمكن الحصول على السرعة الافقٌة)س

 والاتجا )اتجا  المحصلة( مع الخط الافقٌوذلك بتطبٌق القانونٌن :

 øجتا×السرعة الافقٌة=المحصلة

 øجتا×=س1س

 øجا×السرعة العمودٌة=المحصلة

 øجا×=س2س

م/ثا 8درجة وبسرعة  24س/ماهً السرعة الافقٌة والعمودٌة لقافز العرٌض الذي ٌرتقً بزاوٌة 

 مع الرسم؟ 1444=41ظا     1491=41جتا    1441=24لما ان جاع

 øجتا×السرعة الافقٌة=المحصلة ج/

 øجتا×=س1س

 م/ثا1428=1491×8=24جتا×8=    

31 
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 øجا×السرعة العمودٌة=المحصلة

 øجا×=س2س

 م/ثا3421=1441×8=24جا×8=  

 2س                                                                                      

 س                                                     

 

 1س                                                    

 

 ةٌقفلاا بعلالا ةعرس ًهامدرجة  51م/ثا وبزاوٌة 4س/لاعب القفز بالعصا ٌهبط بسرعة 

 ؟مسرلا عم 1419=51اظ   1464=51اتج  1411=51اج نا املع ةٌدومعلاو

  /ج

 øجتا×=س1س

 اث/م2456=1464×4=51جتا×4=    

 øجا×السرعة العمودٌة=المحصلة

 øجا×=س2س

 م/ثا3418=1411×4=51جا×4=  

                                                                                       

                                                    

 

 2س                                                                       

 

 

 

 

24 

 س


